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SERIÁL O SOCIÁLNÍCH SLUŽBÁCH 

 

Tamtam pomáhá rodinám sluchově postižených 

 

Středisko rané péče Tamtam Praha, jež je součástí Federace rodičů a přátel 

sluchově postižených, o. s., poskytuje terénní služby rané péče v domácím prostředí 

rodinám s dětmi se sluchovým nebo kombinovaným postižením od narození do 7 let 

v 9 krajích ČR. Kontinuálně je tato služba již dvanáctým rokem poskytována také 

rodinám z celého Středočeského kraje, kde v současnosti tuto službu využívá 24 

klientských rodin.  

Nabízené služby podporují jednak rodinu jako celek, jednak vývoj dítěte. Každý klient 

(rodina) má svého odborného poradce, který do rodiny dojíždí na pravidelné 

konzultace. 

Rodiče se po zjištění diagnózy dítěte vyrovnávají se složitou a nečekanou životní 

situací, mohou se cítit bezradní a začít pochybovat o své rodičovské kompetenci. Již 

v této počáteční fázi smiřování se s problémem dítěte je jim poskytnuta podpora, 

která postupně přechází v provázení rodiny a poradenství při výchově a všestranném 

vývoji dítěte se sluchovým postižením prostřednictvím konkrétních herních a 

terapeutických programů. 

Rodiče mohou využít nabídky konzultace s foniatrem nebo jiným odborníkem, 

pomoci při jednáních s úřady i při volbě vhodného předškolního zařízení nebo 

kontaktu na zkušenou „referenční“ rodinu. V rámci organizace se rodičům nabízí 

služby logopeda, psychologa a sociálního pracovníka, mohou se účastnit aktivit pro 

rodiče s dětmi, včetně týdenní pobytové akce, na které se při přednáškách mohou 

dozvědět mnoho důležitých informací o problematice sluchového postižení a mají čas 

na vzájemné seznámení a rozhovory s dalšími rodiči. 

Velký důraz je ze strany týmu poradců Střediska Tamtam Praha kladen na aktivní roli 

rodičů. Hlavně oni rozhodují, jakou pomoc a v jaké formě jejich rodina potřebuje. 

Proto při konzultacích poradce zjišťuje aktuální potřeby rodiny, hodnotí pokroky ve 
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vývoji dítěte, hledá spolu s rodiči řešení problémů, které život s dítětem se sluchovým 

postižením přináší. Velká pozornost je věnována jak podpoře komunikace dítěte a 

výběru nejvhodnějšího komunikačního systému, tak poradenství v oblasti 

kompenzačních pomůcek. To, jakou formu rehabilitační strategie zvolit, a to, jak 

zdařile bude reedukace probíhat, záleží na mnoha různorodých faktorech, jako je 

např. typ a závažnost sluchového postižení, doba vzniku postižení apod., a liší se 

také podle individuálních předpokladů každého dítěte. Ovšem společným a velice 

důležitým aspektem, ovlivňujícím rychlost a kvalitu výsledků rehabilitace, je její 

včasné zahájení - čím dříve, tím lépe. 

Služby rané péče jsou poskytovány rodině pouze na její vyžádání, rodiče si naši 

službu vyhledávají sami a sami nás také oslovují. Informovanost o naší nabídce je 

tak velmi důležitá. Proto můžete i Vy, vážení čtenáři, předat na naše středisko 

kontakt někomu z Vašeho okolí, o kom si myslíte, že by služby mohl využít. Rodina 

nás poté může bez obav kdykoli telefonicky nebo prostřednictvím elektronické pošty 

kontaktovat. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Středisko rané péče Tamtam Praha 

Federace rodičů a přátel sluchově postižených, o. s. 

tel.: 251 510 744 

e-mail: ranapece@tamtam-praha.cz 

www.tamtam-praha.cz 

www.frpsp.cz 
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